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Занятие № 7. «Рукавичка»

Задачи
· Развитие мелкой моторики.
· Формирование подвижности и дифференцированности  движений органов артикуляционного аппарата. 
· Закрепление навыков общения.
·  Обучение навыку пения песен протяжно, ласково, слегка подчеркивая сильную долю такта.

Наглядные пособия: плоскостная рукавичка; игруш​ки — птичка, мышка, ежик, лягушка, заяц, лиса, мед​ведь; маски — лиса, сова; кассета «Спокойной ночи» из се​рии «Happy baby».

Ход занятия     

Педагог.  Стали дни короче,

Солнце светит мало, 


Вот пришли морозы, 


И зима настала.

Проводится динамическая пауза «Листочки»:
Ветер северный подул —    


Сидя на стульях, подуть на пальцы.


«С-с-с», — все листья С липы сдул... 

Произнести звук «с-с».


Полетели, закружились 



Ладони обеих рук зигзага​ми 


 И на землю опустились.



 плавно опустить на ко​лени.


Дождик стал по ним стучать: «Кап-кап-кап,
 Постучать пальцами по бедрам.


кап-кап-кап!»










Град по ним заколотил,     


Постучать кулачками по бедрам.    Листья все насквозь   пробил.










Снег потом  припорошил.


Плавные движения кистями вперед обратной сторо​ной ладони и назад ладонью.






Одеялом их накрыл.




Ладони крепко прижаты к коленям.
Проводится упражнение на развитие песенного твор​чества «Снежок» Педагог. Глядите, ребята, кто-то рукавичку потерял. Интересно, кто же в ней будет жить? Первой заметила ру​кавичку птичка.

Выполняется упражнение на развитие мелкой мото​рики «Птичка»:
Птичка крылышки сложила, 


Переплести пальцы.


       Птичка перышки помыла, 


Сделать ими «качелъку».


       Птичка клювом повела, 



Выпрямить   и   соединить мизинцы и большие пальцы.











       Птичка зернышки нашла. 








       Птичка зернышки поела,



Соединенные мизинцы сту​чат по столу.    Птичка песенку запела,   



 Разъединить мизинцы.


       Птичка крылышки   раскрыла, 


Кисти скрестить и помахатъ ими как  Полетела, полетела!   (И. Лопухина)    

 крыльями.
А вот бежит и мышка,
Мышка-малышка:


Что за хата-невеличка,

Из овчинки рукавичка

На пороге лежит?


В рукавичке буду жить

Педагог. Забежала мышка в рукавичку и стала вместе с птичкой делать массаж, чтобы никогда не болеть.

Дети выполняют оздоровительный массаж всего те​ла, делая быстрые, частые хлопки на соответствующие слова:
Чтобы не зевать от скуки, 


Встали и потерли руки, 


А потом ладошкой в лоб — 

 Хлоп-хлоп-хлоп.

Щеки заскучали тоже? 



Мы и их похлопать можем. 

Ну-ка дружно, не зевать: 


Раз-два-три-четыре-пять.

Вот и шея. 





Ну-ка, живо 



Переходим на загривок.

А теперь уже, гляди, 


Добрались и до груди. 


Постучим по ней на славу: 


Сверху, снизу,слева, справа.

Постучим и тут, и там, 



И немного по бокам.


 Не скучать и не лениться! 

Перешли на поясницу.

Чуть нагнулись, ровно дышим, 

Хлопаем, как можно выше.

Педагог показывает ежика.
По сухой лесной дорожке — 









Топ-топ-топ — топочут ножки. 








Ходит-бродит вдоль дорожек 









Весь в иголках серый ежик.

Педагог. Увидал ежик рукавичку и тоже захотел в ней поселиться, а чтобы его заметили, песенку свою спел.



Дети исполняют песню А.Аверкина «Ежик».
Педагог. Вслед за ежиком и лягушка-квакушка попро​силась в рукавичку. Пустили звери ее, а она обрадовалась, песню лягушачью запела.

Дети встают на ноги, сгибают руки в локтях. Ладо​ни смотрят вперед, пальцы растопырены («лягушачьи лапы» ). В таком положении дети выполняют звуковое упражнение «Танец лягушек» А.Петрова (см. сб. «Хрес​томатия по сольфеджио и ритмике», с. 5). Ребята квака​ют на каждую долю такта, покачивая руками вправо-влево.
Педагог. Забралась лягушка в рукавичку. Тепло там, хорошо. Лягушка даже вспомнила, как летом на солныш​ке нежилась.

Ребята ложатся на пол и выполняют дыхательную гимнастику «Лягушка» (по М.Лазареву):
•  «Воздушный шар»: И. п. — лежа на спине, ноги свобод​но вытянуты, глаза закрыты, ладони на животе. 1 — медленный вдох, не поднимая плеч, живот подни​мается; 2 — медленный выдох, живот опускается',
• «Воздушный шар в грудной клетке»: И. п. — лежа на спине, ладони — на нижней части ребер; 1 — медлен​ный вдох через нос; 2 — выдох, грудную клетку за​жать двумя руками в нижней части ребер;
•  «Воздушный шар поднимается вверх»: И. п. — сидя, ноги вытянуты, одна рука лежит между ключица​ми; 1 — спокойный вдох с медленным поднятием ключиц и плеч; 2 — спокойный выдох с опусканием плеч.
Ребята садятся по-турецки и выполняют пневмопластические упражнения (по М.Лазареву):
Педагог. Лягушка вспоминает, как хорошо было летом жить на болоте. И мошки, и стрекозы — все поют на свой лад:

па-та, па-та (работают губы — кончик языка);





    та-ча, та-ча (кончик языка — середина языка);




                 ка-ча, ка-ча (корень — середина языка);






      а-ка-а, а-ка-а (корень языка — голосовые связки);





      т-ч-к, т-ч-к (кончик — середина — корень языка);





    та-ка, та-ка (кончик — корень языка);







     па-ка, па-ка (губы — корень языка);







      па-та-ча-ка, па-та-ча-ка (губы — кончик — середина — корень языка).
Дети встают на ноги и играют в звуковую игру «На лужайке»: сначала прыгают и квакают, как лягушки, по звуковому сигналу «ш-ш-ш...» останавливаются и зами​рают.
Педагог. Появились мухи. Лягушки прыгают за ними, ловят. Внезапно появилась змея. Все лягушки оцепенели, не шевелятся.

Завершает дыхательные упражнения «Очищающее дыхание»: И. п. — стоя. Через плотно сжатые губы дела​ется ступенчатый выдох, малыми порциями, с большим напряжением и сопротивлением.
Педагог. Бежит по полю зайчишка.

Исполняется русская народная попевка «Ходит зайка по саду», обр. И. Арсеева 
Педагог. Для зайца — самое главное хороший слух. Чтобы ушки хорошо слышали, стал зайчик их разминать, массировать.

Дети выполняют массаж ушей: растирают хорошень​ко уши — вначале мочки, а потом целиком, ладонями: вверх-вниз, вперед-назад, при этом цокая языком. Движе​ния выполняются в течение 15—20 секунд.
Педагог. Пустили звери зайчишку-трусишку в рука​вичку жить. А вот и лиса-краса пожаловала, тоже просит​ся в рукавичку. Как ее не пустить — она сегодня добрая, даже всех новой игре научила.

Проводится игра «Зайцы и лиса».
Спасаясь от лисы, дети убегают и садятся на ковер, где проводится массаж лица:
Летели утки над лесной опушкой,    

Слегка касаясь пальцами, провести по лбу 6 раз Задели ели самую верхушку,      
Слегка касаясь пальцами, провести по щекам 6раз
      И долго елка ветками качала...    

Указательными пальцами  массировать крылья носа по кругу от себя
Вот мишка в синеньких штанишках  

К рукавичке шагает, 
 
Танцем всех забавляет.


Дети импровизируют танец медведя под пьесу «Мед​ведь
Звери весело живут, 







И танцуют, и поют. .Дети исполняют парный танец (по выбору).
Педагог. Наступил вечер. Пора всем жильцам в рука​вичке спать укладываться. .Дети садятся по-турецки и выполняют пальчиковую гимнастику «Пальчики уснули» (см. занятие № 6). 
Пальчики уснули, 



Сжать пальцы, обеих рук в кулаки.


В кулачки свернулись.

Один, два, три, четыре, пять 


Разгибать поочередно паль​цы, правой руки.
Захотели поиграть.




 Пошевелить пальцами пра​вой руки.
Разбудили дом соседей, 



Постучать одним кулач​ком о другой.
Там проснулись шесть и семь. 


Разгибать поочередно паль​цы левой руки.
Восемь, девять, десять -









Веселятся все. 




Пошевелить пальцами обе​их рук.
Но пора обратно всем: 
Сгибать поочередно паль​чики сначала на левой ру​ке, потом 
— на правой.

Десять, девять, восемь, семь. Шесть калачиком свернулся, 





Пять зевнул и отвернулся.
Четыре, три, два, один —






Снова в домике мы спим.
Педагог. Сова — толстая голова вылетела на охоту, по​глядеть, кто еще не спит, кто в лесу шумит.

Проводится игра «Совушка-сова»: дети под веселую му​зыку двигаются поскоками по залу, на медленную — зами​рают, а «Сова» летает между ними и забирает пошеве​лившегося к себе в «гнездо».
Ночь пришла,                         

Темноту принесла.                 

Вот все звери спят,



В рукавичке сопят.

Дети ложатся на спину, вытягивают руки вдоль ту​ловища, закрывают глаза и отдыхают под колыбельную с кассеты «Спокойной ночи», ста​раясь расслабить все мышцы. Музыка звучит тише. Пе​дагог предлагает детям встать тихонько, не торопясь, и построиться друг за другом. Далее учитель продол​жает говорить на фоне звучащей «Колыбельной».
Педагог. Все звери спят. А мы с вами в класс пойдем тихонечко, на цыпочках, чтобы их не разбудить. Пройдем через ворота так тихо, чтобы они не закрылись.

Проводится коммуникативная игра «Ворота». Педагог и ребенок закрывают глаза и образуют в дверях зала «ворота», через которые проходят дети. Ребята идут не​слышно. Если «ворота» услышат шаги, то сразу закры​ваются.
